



藍田堂家書 20240428

張羅惜別宴過程有感！

藍田福音堂親愛的有華和Wilson 各奔前程，有人移民彼邦other nation，另外，有肢體進入人生黃金下階段，以另一種方式服侍，無論怎樣，惜別宴總是少不了的。筆者不甚喜愛歡送這一個字眼，好像是好歡喜地送走什麼麼人，拜拜喔。反之，惜別卻不然，有一種悠悠心靈，落花無言，眼滿盈眶待話離別之感。我揮一揮衣袖，連雲彩也連結於你的秋波等淒美之圖畫。最後，筆者和同工為兩位肢體到一家的餐館，選擇了omakase款待他們；使他們有一種回味娘家的感覺。味覺最是教人魂牽夢縈，日夕回味的。

在此對omakase有些少介紹。廚師發辦的主要特點是讓廚師根據當時的貨存和最好的食材來為客人準備菜餚，而客人在入席之前並不知道具體的菜單內容。這樣可以讓大家品嚐到精心準備的美食，同時也給予了廚師一個展現他們技藝的機會。這是一種餐飲概念，強調將食物的選擇權完全交給廚師，讓他們根據自己的創意和恩賜來為客人準備菜餚。這一理念在香港這樣充斥著消費文化的地方可能很奇異，在各品牌餐廳和茶餐文化裡，安排好了的ABC餐款，set lunch and dinner 等，都以消費者的向導為顧客設定了項目。而在信仰上，人們總是希望上帝賜給我們選定好了的恩賜，那麼上帝就賜給我所求的這些更好了。在宗教信仰中，人們希望上帝能賜給他們認為最好的，就是人們認為是最好更妥當了。至於人們是否願意接受上帝的旨意，欣然接受上帝所發辦的？我想像哥林多前書裡面的教導，保羅說：「聖靈顯在各人身上，是叫人得益處。這一切都是這位聖靈所運行、隨己意分給各人的。」《哥林多前書十二9、11節》。呂中振譯本翻出了原意來，聖靈顯大於個人身上的恩，仍是叫別人得著益處。第11節的意譯是聖靈以祂自主的意願，非個別人士的意向來將不同的恩賜給個別的人。呂振中即譯作，聖靈以祂個別的意思分配給各人。廚師發辦與聖靈分配之相同，在於發揮主體的意願，別人無法左右，聖靈的隨己意之所以與廚師的有所不同，乃是廚師為著客人滿意。而聖靈分配的恩賜，乃是超過個人所求，並且使得恩之人不獨享受其所得，並且分享其所得的。

當然，每個人對於喜好和選擇都有不同的看法。在餐飲店中，我們可以選擇不同的套餐，這也反映了我們的個人喜好。在宗教信仰中，保羅向哥林多教會所提點的異，就是聖靈不會按個人的意願給恩賜，全是由聖靈發辦。廚師發辦的精神是讓廚師根據自己的恩賜和創意來烹飪，並希望客人能夠體驗到他們的用心和才華。這種精神與信仰中對上帝的承認和信任有一些相似之處，人們相信上帝的恩賜會通過不同的途徑和方式來展現，好讓人們收到出乎意外的驚訝。

李成傑